
شجاعی مهر/ با حضور پرشور مردم فرهنگ 
دوست نیشابور، پیکر استاد محمد علی 

اسلامی ندوشن در نیشابور آرام گرفت.
به گزارش خراسان رضوی، مراسم تشییع 
و خاک سپاری استاد ندوشن روز پنج 
شنبه۳ آذر با حضور جمع کثیری از مردم 
در جوار آرامگاه خیام و عطار برگزار شد و 
طی مراسمی که اجرای آن بر عهده دکتر 
اسماعیل آذر بود، دوستداران اسامی 
ندوشن با وی خداحافظی کردند. امام‌جمعه 
نیشابور در این مراسم گفت: در قرآن و 
احادیث و متون اسامی ما، جایگاه دانش 
و دانشمندان بسیار بلند و رفیع تعریف 
شده است و مردم نیشابور نیز بر همین 
اساس به عالمان و دانشمندان اهمیت 
زیادی می‌دهند. حجت‌الاسام‌ سید قاسم 
یعقوبی افزود: مردم عالم‌دوست نیشابور در 
زیر قدم‌های دانشمندان پر و بال خضوع و 
تواضع خود را پهن می‌کنند که این حرکت 
امروز نشانه محکم و دلیل روشن این 

ادعاست.
وی بیان کرد: به خانواده این استاد تسلیت 
و تبریک می‌گوییم. تسلیت به خاطر فقدان 
چنین استاد بزرگ و پدری ارزشمند و تبریک 
به خاطر این اعتبار، آبرو و جایگاه اجتماعی 
و علمی است. مرد بزرگی که مایه افتخار، 
عزت و آبروی شما و ملت ایران است. امام 
جمعه نیشابور ادامه داد: به نیشابوریان نیز 
تبریک می‌گویم که استادی مانند اسلامی 
ندوشن در خارج فوت کرده و سفارش 
می‌کند من را به ایران ببرید و در نیشابور 
دفن کنید. استاد گفتند اگر بخواهیم ایران 

را خلاصه کنیم، خلاصه آن نیشابور است.

عشق به وطن	•
دکتر اصغر دادبه نیز در این مراسم گفت: 
اسلامی ندوشن تمام عمر برای ایران بود و 
برای همه جهان از ایران سخن گفت و برای 
بار آخر که به سفر رفته بود به علت بیماری 

پزشک اجازه بازگشت را به وی نداد.
این چهره ماندگار ادبیات عرفانی و فلسفه 

اسلامی با بیان این که در یزد و ندوشن قنات 
های معنوی زیادی با کمبود امکانات پدید 
آمد که اسامی ندوشن گل سر سبد آن 
هاست، خاطر نشان کرد: اسلامی ندوشن 
اگر خودش را برای لحظاتی فراموش کرده 

باشد، ایران را از یاد نبرده است .
این‌استاد دانشگاه در پاسخ به این که چرا 
اسامی ندوشن نیشابور را انتخاب کرده 
است، گفت: نیشابور همان طور که استاد 
گفته است خلاصه فرهنگ خراسان یعنی 

خلاصه فرهنگ ایران است.

بخشی از  وصیت نامه استاد	•
دکتر محمد جواد حق شناس نماینده و 
وکیل خانواده اسلامی ندوشن در این مراسم 
متن وصیت نامه استاد ندوشن را قرائت 
کرد. در متن وصیت نامه استاد آمده است: 
خواست من است که چون روز محتوم فرا 
رسد جنازه ام را از دانشگاه تهران گذرانده 
به نیشابور انتقال دهند و از آنجا ببرند و در 
دامنه کوه بینالود به خاک بسپارند. خراسان 
پرتاریخ‌ترین ایالت ایران است و نیشابور بلا 
کشیده‌ترین شهر ایران. اگر فوت من در 
خارج از ایران صورت گرفت جنازه به ایران 
انتقال داده شود. آنچه از من برجای مانده 

کتاب‌هاست؛ امتیاز چاپ و تجدید چاپ آن 
را به نهاد آرامگاه فردوسی واگذار می‌کنم. 
عواید حاصل از آن‌ها به عنوان حق‌التالیف، 
صرف گل‌کاری و زیباسازی محوطه آرامگاه 
و جاده مشهد به توس خواهد شد. امیدوارم 
که این خواست‌ها به خوبی اجرا شود. از 
خانواده، همسر، دوستان و خوانندگانم 
خداحافظی می‌کنم. بر روی گور من علاوه 
بر اسم، تاریخ تولد  و مرگ، این بیت حافظ 
نوشته خواهد شد: »اگر از پرده برون شد 
دل من عیب مکن/ شکر ایزد که نه در پرده 

پندار بماند«
پس از برگزاری این مراسم پیکر این استاد 
بلند آوازه ادبیات ایران برای همیشه در 
قطعه مشاهیر نیشابور، در جوار عطار و خیام 

آرام گرفت.
استاد اسامی ندوشن، ۵ اردیبهشت ماه 
سال گذشته در کانادا در گذشت. به دلیل 
علاقه زیاد این استاد بی بدیل ادبیات، به 
شهر تاریخی و فرهنگی نیشابور و مطابق با 
وصیت وی پیکر او در نیشابور برای همیشه 

آرام گرفت‌.
محمدعلی اسلامی ندوشن متولد ۱۳۰3 
در ندوشن یزد بود. او دانش‌آموخته حقوق 
بین‌الملل از فرانسه بود و استاد پیشین 

دانشگاه تهران، که عاوه بر درس‌های 
حقوقی، به تدریس نقد ادبی، سخن‌سنجی 
و ادبیات تطبیقی نیز می‌پرداخت. اسلامی 
ندوشن سال‌ها زندگی خود را صرف تحقیق 
در آثار علمی و ادبی ایران و ترجمه آثار 
نویسندگان جهان کرد و آثارش به‌صورت 
کتاب در بیش از ۵۰ جلد در زمینه‌های 
گوناگون اعم از ادبی، فرهنگی و اجتماعی 

به چاپ رسیده است.
برخی از کتاب‌های محمدعلی اسامی 
ندوشن عبارت‌اند از: ماجرای‌ پایان‌ناپذیر 
حافظ، چهار سخنگوی‌ وجدان‌ ایران، 
تأمّــل‌ در حافظ، زندگی‌ و مرگ‌ پهلوانان‌ 
در شاهنامه، داستان‌ داستان‌ها، سرو 
سایه‌فکن، ایران‌ و جهان‌ از نگاه‌ شاهنامه و...

علاقه وی به تاریخ و فرهنگ نیشابور بر هیچ 
کس پوشیده نبود‌. او در بخشی از »صفیر 
سیمرغ« درباره سفرش به نیشابور می 
نویسد: »کمتر شهری را در سراسر ایران 
می توان یافت که به اندازه نیشابور عبرت 
انگیز و پرخاطره و بارور باشد. شهر پرشکوه 
و نازنینی که روزگار مانند پهلوانان تراژدی، 
بزرگ ترین عزت ها و بزرگ ترین خواری ها 

را بر او آزموده است ....
خیام که نامدارترین سراینده بی اعتباری 
دنیاست، گویی تقدیر خواسته است که 
نیشابور تجسمی از شعرهای او باشد، گویی 
شهری با آن همه زیبایی و غنا به ویرانه ای 
پهناور تبدیل شده است تا در تایید آن چه 
او ]خیام[ گفته بود، بینه ای قرار گیرد. 
نیشابور واقعی را درخارج شهر کنونی باید 
جست. من در آن جا ساعت ها یله شدم. 
مانند کسی که بیرون از دنیای موجود در 
میان خاطره ها راه می رود. حالت کسی را 
داشتم که از هوا مست شده است و سبکی 
و منگی خاصی در خود احساس می کند. 
چون بر خاک و سبزه پای می نهادم گفتی 
حرکتی در آن ها بود و ناله ای از آن ها 
برمی خاست. گفتی روحی گنگ و فسرده 
و دردمند در زیر آن ها پنهان مانده بود. 

احساسی وصف ناپذیر بود ...

 هشتاد و ششمین سالگرد شهادت آیت ا... مدرس)ره( 
در کاشمر برگزار می شود

مهدیان/  هشتاد و ششمین سالگرد شهادت آیت ا... 
مدرس)ره( صبح روز دهم آذرماه با حضور مسئولان کشوری 
و استانی در زیارتگاه شهیدآیت ا... سید حسن مدرس)ره( 
در شهر کاشمر برگزار می شود. به گزارش خراسان رضوی، 
مدیرعامل موسسه آستان مبارکه حضرت حسین بن موسی 
الکاظم )ع( و آرامگاه شهید مدرس )ره( گفت: ارادت بنیان 
گذار جمهوری اسلامی ایران به ابعاد شخصیتی و مبارزاتی، 
اخلاقی و فقهی این شهید و توجه مقام معظم رهبری به 
این شخصیت همگی بیانگر اهمیت و جایگاه شخصیتی 
این عالم مجاهد است. حجت الاسام مهدی احمدی در 
نشست خبری با خبرنگاران در آستانه فرا رسیدن سالروز 
شهادت آیت ا... شهید سید حسن مدرس)ره( که در زیارتگاه 
این شهید مجاهد برگزار شد، افزود: اگرچه طی سالیان 
گذشته تلاش ها و اقدامات مختلفی در خصوص تبیین 
ابعاد شخصیتی شهید مدرس)ره( انجام شده است، اما هنوز 
فاصله زیادی با حداقل ها در این زمینه داریم. وی ادامه داد: 
همه سازمان ها و نهادها، حوزه های علمیه، دانشگاه ها و 
همه دستگاه هایی که به حوزه فکر مرتبط هستند دربرابر 

شهید مدرس)ره( مسئولیت دارند.
 مدیرعامل موسسه آستان مبارکه حضرت حسین بن موسی 
الکاظم )ع( و آرامگاه شهید مدرس )ره( با اشاره به این که 
شهید مدرس)ره( شخصیتی ملی، بلکه فرا ملی است، تاکید 
کرد: آیت ا... سید حسن مدرس)ره( در مدت زمان حضورش 
در مجلس شورای ملی سطحی از نمایندگی را نشان داد که 

شاید کمتر این سطح بعد از وی مشاهده شده باشد.
وی با یادآوری این که سطح فوق العاده و بالای شهید 
مدرس)ره( به یک الگو برای نمایندگان تبدیل شده است،  
بیان کرد: امسال که انتخابات مجلس شورای اسلامی را 
در پیش داریم قطعا پرداختن به ابعاد مختلف شخصیتی این 
الگوی فقاهت و سیاست می تواند روشن کننده مسیر برای 
انتخاب مردم در ارزیابی معیارها و ماک های کاندیداها 
باشد.حجت الاسام احمدی یادآور شد: قطعا هر چه 
داوطلبان به شخصیت شهید مدرس نزدیک تر باشند، تقدم 

و برتری بیشتری برای انتخاب خواهند داشت.
وی با بیان این که باید با بهره گیری از ظرفیت رسانه، افکار و 
اندیشه های شهید مدرس)ره( را در جامعه تبیین و به نسل 
جوان منتقل کنیم، ابراز کرد: اگر این مهم در جامعه رقم 

بخورد قطعا در رأی و انتخاب مردم اثرگذار خواهد بود.
مدیرعامل موسسه آستان مبارکه حضرت حسین بن 
موسی الکاظم )ع( و آرامگاه شهید مدرس )ره( با اشاره به 
نزدیک شدن به دهم آذر سالروز شهادت آیت ا... سیدحسن 
مدرس)ره( اظهار کرد: با توجه به این که سالروز شهادت این 
بزرگمرد عرصه دین و سیاست به نام روز مجلس نام گذاری 
شده است، همه ساله برنامه های متنوعی در بزرگداشت 
مقام این شهید و روز مجلس با حضور مسئولان کشوری، 

استانی و اقشار مختلف مردم برگزار می شود.
حجت الاسلام احمدی با تاکید بر این که بزرگداشت هشتاد 
و ششمین سالروز شهادت آیت ا... سید حسن مدرس)ره( 
امسال با شعار »نماینده جاودان ملت« با برگزاری برنامه 
های متنوعی در سطح شهرستان برگزار می شود، تصریح 
کرد: مسابقه کتاب خوانی از کتاب »پیرمرد و صندلی«، 
برپایی نمایشگاه دانش آموزی، تولید محتوای دیجیتال با 
عنوان »مدرس ایستادگی و مقاومت«، محفل ادبی شب شعر 
آقای شهید همراه با کارگاه زنده خوشنویسی، کرسی تلاوت 
رضوی با حضور قاریان برتر استانی و کشوری به همراه 
تجلیل از فعالان و دست اندرکاران جامعه قرآنی کاشمر، 
غبارروبی ضریح، ادای احترام مسئولان به مقام شامخ شهید 
مدرس)ره(، برگزاری دعای روح بخش کمیل و دعای ندبه 
با حضور سخنران و مداح کشوری، برنامه هایی است که 
در هشتاد و ششمین سالگرد شهادت آیت ا... مدرس)ره( 

تدارک دیده شده است.

پیکر استاد اسلامی ندوشن در نیشابور آرام گرفت

وداع با  فرزند ایران در دیار عطار وخیام

شهرستان ها
روزنامه سیاسی، اقتصادی، فرهنگی، اجتماعی خراسان رضوی
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جامعه 

 اجرای حکم قصاص قاتل 
شهید حمیدرضا الداغی 

حکم قصاص قاتل شهید غیرت »حمیدرضا الداغی« پس 
از تایید در دیوان عالی کشور، صبح روز جمعه در زندان 
سبزوار به اجرا درآمد. به گزارش ایرنا، شهید حمیدرضا 
الداغی هشتم اردیبهشت امسال در یکی از معابر شهری 
سبزوار به منظور دفاع از ۲ دختر جوان که توسط چند 
تن از اراذل مورد تعرض قرار گرفته بودند، از سوی آنان 
به شدت هدف اصابت ضربات ساح سرد قرار گرفت 
و به فیض شهادت نایل آمد. بررسی‌ها مشخص کرد 
که ۲ متهم پرونده دارای سوابق متعدد کیفری هستند 
که در واکنش به دفاع شهید الداغی از دختر جوان 
ناجوانمردانه با ساح سرد وی را از پشت سر هدف 
اصابت چاقو و سپس نفر دوم از روبه رو مورد جرح شدید 

قرار داده و پس از ارتکاب جرم متواری شده اند.
بلافاصله بعد از این حادثه با دستور قضایی، گروه 
جنایی تحقیقات خود را آغاز کرد و در کمتر از ۱۰ 
ساعت ضاربان شناسایی و به اتهام مشارکت در قتل 
عمد دستگیر شدند.بعد از این حادثه رئیس قوه قضاییه 
دستور رسیدگی قاطع به این پرونده را داده و دستور 
موکدی به رئیس کل دادگستری استان خراسان 
رضوی برای رسیدگی سریع و قاطع به پرونده ضاربان 
و قاتلان شهید الداغی صادر کرد.پس از دستور رئیس 
قوه قضاییه، ۲۱ اردیبهشت، ۱۳ روز پس از شهادت 
شهید الداغی، کیفرخواست متهمان پرونده صادر شد. 
براساس کیفرخواست صادر شده متهم ردیف اول این 
پرونده به مباشرت در ارتکاب قتل عمدی و نیز ارتکاب 
جرح عمدی با چاقو، مشارکت در ایراد جرح عمدی با 
سلاح سرد، آدم ربایی، مزاحمت برای بانوان، اخلال 
در نظم و آسایش عمومی و تظاهر به تهدید در ملأ عام 
و متهم ردیف دوم پرونده به معاونت در قتل عمدی 
شهید حمیدرضا الداغی، ارتکاب جرح عمدی با چاقو، 
مشارکت در ایراد جرح عمدی با چاقو، تظاهر و تهدید با 
چاقو در ملأ عام و اخلال در نظم و آسایش عمومی متهم 
شدند. طبق کیفرخواست صادرشده، اشد مجازات 
برای متهمان این پرونده درخواست شد. این پرونده پس 
از صدور کیفرخواست در دادگاه به دقت مورد رسیدگی 
قرار گرفت و در نهایت حکم قصاص برای متهم ردیف اول 
پرونده صادر شد. پس از تایید حکم صادرشده در دیوان 
عالی کشور، حکم قصاص این متهم صبح روز جمعه 3 

آذر در سبزوار اجرا شد.

معاون وزیر راه و شهرسازی وعده داد:

 بهره برداری از جاده جدید 
مشهد- سرخس در سال آینده

تمدن/ معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل 
شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل‌ونقل کشور در 
حاشیه بازدید از عملیات اجرایی محور جدید مشهد – 
سرخس که با همراهی معاون هماهنگی امور عمرانی 
استانداری خراسان رضوی و مدیر کل راه و شهرسازی 
خراسان رضوی انجام شد، اظهار امیدواری کرد سال 
آینده با تزریق مالی از محل سازمان برنامه و بودجه، 
۴۵ کیلومتر باقی مانده از محور مشهد به سرخس 
به طور کامل آماده بهره برداری و به عنوان یک محور 
ترانزیتی تحویل کشور شود.  خیرا... خادمی همچنین 
گفت: اکنون ساخت ۳۲۰ کیلومتر مسیر بزرگراهی در 
خراسان رضوی با همکاری اداره کل راه و شهرسازی 
استان در حال اجرا ست . وی بیان کرد: دستور وزیر راه 
و شهرسازی پیرو سفر وی به ترکمنستان که در هفته 
گذشته انجام شد، این بود که مشکلات محور ترانزیتی 
سرخس – مشهد احصا و بررسی شود تا عملیات اجرایی 
این طرح سرعت گیرد و هر چه زودتر به بهره برداری 
برسد.وی افزود: تاکنون ۱۳۰ کیلومتر از محور ۱۸۰ 
کیلومتری مشهد – سرخس به بهره برداری رسیده 
اما سخت ترین مسیر آن مربوط به گردنه مزداوند که 
مسیری کوهستانی و گلوگاه راهگذر شمال به جنوب 
به شمار می رود، در دست ساخت بوده و در این قطعه 
۴۵ کیلومتری تاکنون سه میلیون مترمکعب خاک 
برداری انجام شده، ۲ دستگاه تونل ایجاد شده و 
پیشرفت اجرایی کل این قطعه به ۸۰ درصد رسیده 
است. خادمی اظهار امیدواری کرد، سال آینده با تزریق 
مالی از محل سازمان برنامه و بودجه ۴۵ کیلومتر باقی 
مانده از محور سرخس به مشهد به طور کامل آماده بهره 
برداری و به عنوان یک محور ترانزیتی تحویل کشور 
شود. مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربناهای 
حمل و نقل کشور خاطرنشان کرد: یکی از توافقات 
سفر هفته گذشته وزیر راه و شهرسازی به ترکمنستان 
افزایش ظرفیت باری در بخش جاده‌ای و در بخش ریلی 
در سرخس بوده که تحقق این بخش منوط به توسعه 
زیرساخت ها ست، لذا یکی از برنامه ها، احداث جاده 
جدید مشهد- سرخس است که بخشی از تردد جاده 

ای به این مسیر سوق داده شود.

خبر

 فرهنگی 

فرماندار سبزوار:

قیام سربداران برگ زرینی بر تارک 
افتخارات ایران متمدن است

فرماندار سبزوار گفت: قیام سربداران برگ زرینی 
بر تارک افتخارات ایران متمدن است که از قرن‌ها 
پیش تا به امروز همواره در عرصه‌های مختلف 
خوش درخشیده و این درخشش همچنان تا به 

امروز ادامه دارد.
حسین ابراهیمی کُردیانی دوم آذرماه، در 
افتتاحیه دومین همایش علمی سربداران که در 
تالار همایش‌های بین‌المللی بیهقی، دانشگاه 
حکیم سبزواری برگزار شد، افزود: این دیار 
دارای پیشینه‌  ارزشمند تاریخی و فرهنگی غنی 
با وجود مفاخر، مشاهیر، محققان، دانشمندان 
و ادیبان در طول تاریخ است. وی اظهار کرد: 
سبزوار مهد دلیرمردانی از جنس آزادگی، عدالت، 
فقه، جوانمردی و غیرت است. فرماندار سبزوار 
خاطرنشان کرد: قیام سربداران برگ زرینی بر 
تارک افتخارات ایران متمدن است که از قرن‌ها 
پیش تا به امروز همواره در عرصه‌های مختلف 
خوش درخشیده و این درخشش همچنان تا   امروز 
ادامه دارد. وی با بیان این که حماسه سربداران 
با داشتن فرهنگ و آیین آرمانی و الگوی اسلامی 
مبتنی بر فرهنگ غنی تشیع، گویای استقامت 
مردم دیار سربداران است، تصریح کرد: بازخوانی 
و بازنشر قیام سربداران در دومین کنگره ملی که 
توفیق برگزاری آن را اکنون به دست آورده‌ایم، 
کمک مؤثری به احیای ظرفیت‌های تمدنی این 
دیار و آشنایی نسل‌های جدید با این ظرفیت‌ها 
خواهد داشت.دبیر کمیته علمی دومین همایش 
ملی سربداران در ادامه این نشست اظهار کرد: 
بررسی و واکاوی ریشه‌ها و سیر تشیع در سبزوار 
از سده‌های آغازین هجری تا سدۀ هشتم هجری از 
دغدغه‌های اندیشمندان، پژوهشگران و استادان 
دانشگاه حکیم سبزواری برای برگزاری این رویداد 

ملی بود.
محسن الویری افزود: قیام سربداران هرچند 
در سده هشتم هجری روی داد، اما پیشینه 
شکل‌گیری آن به سده‌های پیش از آن بر می‌گردد. 
همچنین دومین همایش سربداران با یک رویکرد 
ریشه شناسانه، سیر تشیع را در این ناحیه تا سده 
هشتم هجری قمری موضوع خود قرار داده است.

الویری اعضای کمیته علمی همایش را متشکل 
از اسلام شناسان و شیعه شناسان مطرح کشور 
ذکر و اعلام کرد: مقالاتی که پذیرفته شده است 
در مجموعه مقالات همایش منتشر خواهد شد و از 
۴۰ مقاله ارائه شده نیز ۱۵ مقاله دفاع شده است.
در پایان افتتاحیه دومین همایش علمی سربداران 
از کتاب زیست اجتماعی مردم سبزوار در پرتو 
آموزه‌های اهل‌بیت )ع( تا پایان قرن نهم هجری 
نوشته دکتر فرشته کوشکی به عنوان دستاورد این 
کنگره با حضور امام جمعه سبزوار و نماینده مردم 
سبزوار و دیگر مسئولان این شهرستان رونمایی 
شد. گفتنی است، نهضت سربداران، حرکت 
مردمی و آزادی‌بخش شیعیان خراسان در قرن 
هشتم هجری است که پس از ۱۲۰ سال چیرگی 
قوم تاتار و مغول بر ایران و بسیاری از مناطق آسیا، 
از روستای »باشتین« در منطقه تاریخی سبزوار آن 
روز، علیه ستم مغولان آغاز شد.ساکنان روستای 
باشتین که از زیاده‌خواهی و گستاخی مأموران 
حاکم مغولی خراسان به ستوه آمده بودند، 
مأموران مغول را مجازات کردند. آن ها سپس با 
شعار »سر به دار می‌دهیم تن به ذلّت نمی‌دهیم« 
سپاه حاکم مغول را در آن ولایت شکست دادند. 
قیام به سرعت گسترش یافت و سربداران پس 
از تصرف شهر سبزوار، حکومت خود را تأسیس 
کردند. نخستین همایش ملی سربداران در سال 
۱۳۹۴ به میزبانی دانشگاه حکیم سبزواری به 
بهانه هفتصدمین سالگرد این نهضت برگزار 
شد و اینک پس از ۸ سال دومین همایش ملی 
سربداران در دو بخش علمی و آیینی برگزار خواهد 
شد که بخش اجلاسیه امروز در دانشگاه حکیم 
سبزواری و بخش آیینی آن نیز در روستای تاریخی 
باشتین خاستگاه نهضت سربداران در شهرستان 
داورزن برگزار خواهد شد.پیام محمدباقر قالیباف 
رئیس مجلس شورای اسامی به دومین همایش 
ملی سربداران نیز پیش از اجرای بخش آیینی 
این همایش در روستای »باشتین« شهرستان 
داورزن قرائت شد. همچنین آیت ا... حسین 
نوری همدانی از مراجع تقلید در پیامی که در 
این همایش قرائت شد،‌ نوشت: ظلم‌ستیزی، زیر 
بار ذلّت نرفتن و عزّت‌طلبی از اصول ارزنده قیام 
سربداران بود و این موارد در میان پیروان واقعی 

این جنبش شیعی نیز باید مورد توجه باشد.
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